

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

汲取党史智慧力量 走好新的赶考之路

■海南省东方市委常委、组织部部长 张运红

去年,中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》,要求全党开展党史学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。今年,中共中央办公厅印发《关于推动党史学习教育常态化长效化的意见》,指出要着眼坚定历史自信,坚持不懈把党史作为必修课、常修课。

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“坚持理论武装同常态化长效化开展党史学习教育相结合,引导党员、干部不断学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,传承红色基因,赓续红色血脉。”奋进新征程、建功新时代,党史学习教育永远在路上。

百年来,党领导人民浴血奋战、不屈不挠,夺取了新民主主义革命伟大胜利;自力更生、奋发图强,描绘了社会主义革命和建设伟大成就;解放思想、锐意进取,书写了改革开放和社会主义现代化建设伟大篇章;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义伟大事业。学习党史,要从各个历史时期党领导的革命、建设、改革伟大实践中,深刻认识到党的正确方向和正确道路,是我们党延续百年的一个好传统。要从无数共产党人的顽强拼搏和不懈奋斗中,深刻认识到党史学习教育的非平凡意义,党史学习教育永无止境,只有进行时。要从党践行全心全意为人民服务的根本宗旨的长期实践中,深刻认识到历史和人民选择了中国共产党,中国共产党



东方市组织系统召开贯彻落实市第十四次党代会精神研讨会。

也没有辜负历史的选择和人民的期盼。站在新的历史起点,我们要从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧力量,才能更加有力地把党和国家事业向前推进。

学党史,务必传承党的红色基因,在政治上做到信念坚定、对党忠诚。习近平总书记在党的二十大报告中指出:“推动理想信念教育常态化制度化,持续抓好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。”理想信念是中国共产党人的精神支柱,同样是琼崖革命根据地孤岛奋战二十三年红旗不倒的精神支柱。在琼崖革命最艰辛、最危急、最复杂的时刻,母瑞山革命先辈坚决同敌人抗战到底,英勇不屈、无畏牺牲,靠的就是崇高理想和坚定信念。他们拥有铁一般的

革命意志,敢于为民族独立和海南解放作出一切牺牲,为整个琼崖革命历史书写了浓墨重彩的一笔。现在,我们站在奋进“一本三基四梁八柱”的自贸港建设新征程上,时刻要铭记光辉历史,传承红色基因,弘扬琼崖精神,坚定理想信念,始终做政治上的明白人,在伟大斗争的实战实练中不断夯实思想政治根基。牢记党中央对海南的厚望、人民对海南的重托,始终胸怀“国之大者”,在学党史中见“国之大者”,在学习中想得更深、站得更高、看得更远,将学习成果转化为坚如磐石的坚定理想信念,将坚定理想信念转化成为人民服务的满腔热情,坚定地沿着习近平总书记为加快建设海南自由贸易港擘画的路线图、规划图不懈奋斗。

学党史,务必发扬党的优

良传统,在学习上做到勤学苦练、增强本领。习近平总书记多次强调,中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。重视学习、善于学习,是我们党的优良传统,也是我们党始终走在时代潮流前列的重要保证。无论是新中国成立之初明确“必须学会自己不懂的东西”,改革开放后要求“全党同志一定要善于学习,善于重新学习”,还是党的十八大提出“建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党”,一切实践充分证明了我们党从诞生之日起就以学习立党、兴党、强党。党的二十大胜利闭幕,前进号角已经吹响,伟大蓝图已经绘就,学习是共产党人战胜一切困难的重要法宝。现在,我们要注重关联性,联系党的伟大成就和历史变革,把党的二十大精神学好、学深、学透,通过学习充分认识、精准把握中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要保持昂扬奋进的精神状态,锤炼苦干实干过硬作风,加强干事创业本领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力,带头担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,掌握科学方法论,增强工作本领,打好手中的“履职牌”,推动海南自由贸易港建设行稳致远。

学党史,务必走好党的思想路线,在作风上做到注重实际、实事求是。习近平总书记在党的二十大报告中指出,我们必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,一切从实际出发。实事求是始终是党的思想路线,始终是马克思主义中国化理论成果的精髓和灵魂。我们党历来十分重视对历史经验的总结,通过学习党史可以清楚地看到,什么时候坚持实事求是,党就能够形成符合客观实际、符合发展规律、顺应人民意愿的正确路线方针政策,党和人民事业就能够不断取得胜利。如果不能坚持注重实际、实事求是的工作作风,党和人民的事业就会受挫甚至失败,我们就会走弯路、开倒

车,就无法及时发现工作中出现的纰漏和失误,就会自动默认问题“零存在”,从而助长形式主义的滋生盛行。实事求是具有伟大的理论意义、实践意义、时代意义,学党史要深悟实事求是的极端重要性,用实事求是的真理指导实践、推动发展。坚持实事求是,要求我们既不“唯上”,也不“唯下”,既不偏听偏信书本权威,也不只看事情表面,而是坚持党的基本思想方法、工作方法、领导方法,坚持唯物辩证法、实事求是、群众路线等工作方法,积极运用马克思主义的根本观点分析问题、化解矛盾、克服困难,做到一切工作都能够从实际出发、从系统规律层面出发,真正把党中央的决策部署落到实处。

学党史,务必永葆党的政治品格,在品格上做到坚持原则、敢于斗争。习近平总书记在党的二十大报告中提出了“三个务必”重大论断,其中一个务必是全党同志务必敢于斗争、善于斗争。我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。一百年来,无数中国共产党人用伟大斗争精神推动伟大实践,在伟大斗争中铸就了红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、“两弹一星”精神、抗洪精神、脱贫攻坚精神、抗疫精神等一系列伟大精神,形成了前进不竭的中国动力。发扬斗争精神始终是中国共产党在革命、建设、改革中的制胜法宝。具体到海南,在琼崖革命斗争中,以冯白驹为首的琼崖共产党人发扬和坚持斗争精神,敢于担当,勇于负责,无畏牺牲,用共产党人的斗争精神推动取得了重大胜利。共产党人的斗争有方向、有立场、有原则。应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,我们要传承和发扬斗争精神,通过学党史汲取斗争精神力量、提炼斗争本领要义,自觉做敢于斗争、善于斗争的战士。把准斗争方向,增强斗争本领,坚持讲党性、讲原则、敢斗争、善斗争,面对大是大非、歪风邪气、矛盾危机、重大考验时敢于斗争、善于斗争,在加强斗争历练中赓续精神血脉,在加强斗争历练中磨炼成长,全力战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。(图片由东方市委组织部提供)



海南省东方市城市海岸线风景。